

疫情面前她提前归队,拖着虚弱的身体在一线奔波——

# “疫情不散,我也轻伤不下火线”

社区 **头条**

这几天,崇川经济开发区山港桥社区党委书记夏琴依旧忙碌在防疫一线。去年11月底,夏琴因肺部手术被医生叮嘱要在家休息6个月,可仅仅休整了不到三个月,一场没有硝烟的战斗不期而至。正处在康复期的她在家里待不住了,拖着虚弱的身体,和其他伙伴一起开启了疫情防控的战斗。

6日,复查拖了快半个月,在同事的“勒令”下,夏琴终于匆匆去了医院,医生给她开了一个月的病假条,她却没有交上去。她说:“谁家没有难事,谁没有特殊情况,可在特殊时期咱们共产党员就是要迎难而上。”

疫情阻击战打响之初,夏琴积极建言社区:根据各个小区、企事业单位、大型超市等不同的特点,制定《社区各区域封闭管理应急预案》。很快,山港桥社区的各住宅小区、企事业

单位建立群防群控组织,各小区组建疫情防控微信群,党员先锋岗、抗疫志愿者队伍轮值上岗,为社区3410户居民,38家企业及百余家企业店铺筑起一道坚强的防疫堡垒。

夏琴没有因为身体的不适享受“特殊待遇”,她和其他同事一起走小区、跑企业,走街串巷、上门服务。2月中旬开始,不少企业在做好防控措施落实的基础上,准备有序复工复产,外地员工也开始返通准备上班。由于山港桥社区各个小区都有外地员工租住,且辖区建筑工地多,人员复杂,这对管控工作带来巨大的压力。为了筑好社区疫情防控的第一道防线,夏琴挨家挨户跑企业进行宣传疫情防控政策、企业复工条件、申报材料指导、现场督查、疫情防控物资准备等,往往要从早晨8点半忙到晚上10点,为企业顺利复工复产保驾护航。

“现在社区正缺人手,我还挺得住,轻伤不下火线,这点病算不了什么!”每次加班回家,年近八旬的老母亲总是心疼又无奈地劝她歇歇,夏琴总是轻描淡写地说,“我在山港桥社区工作已经12年了,我做这些不光是为了完成工作任务,是真心实意想要保护好全体居民的安全和健康。” 本报记者袁晓婕

崇川学校学生用美妙语句为白衣天使喝彩——  
**为你写诗,等着你健康凯旋**

晚报讯 “身在家中,心系疫情,我们有太多的感动需要诉说……”“作为学子,倾诉敬仰,我们用朴实的语言表达情感……”

近日,崇川经济开发区海洪社区快乐成长驿站联合崇川学校五一班学生线上开展“童心抗疫,为爱发声”童诗创作展示,用创作朗诵的方式,鼓励最美逆行者早日驱散阴霾,健康凯旋。

尽管文笔仍显稚嫩,但表达的都是孩子们的真情实感。“看到一则则新闻,我们非常感动。”五一班学生朱宸龚说,在这个加长版的寒假中,他每天都在关注疫情进展,他的妈妈也是一名基层医务工作者,在定点医学观察点执勤整整两周。每次看到电视里的医护

人员穿着厚厚的防护服、戴着勒紧的护目镜,他都会想到自己的妈妈。

“医护人员是这场战疫中最美的逆行者,宅在家的我们能为这场疫情做些什么?”语文老师任雪峰介绍,发起这次童诗创作的初衷是让孩子们关心疫情防控知识,因此没有做任何硬性规定,由孩子自由选择做或不做。没想到,只用了三四天时间,全班51个孩子便全部上交了这篇特殊的“作文”。

“在一首首诗歌中,我感受到孩子们学会崇拜真正的英雄,这对他们树立正确的人生观、价值观大有益处。”任雪峰介绍,随后他精选了16首佳作,由学生亲口朗诵、拍摄小视频,最终制作成一个25分钟的视频。记者袁晓婕



**临时  
奶爸**

前几天,南通开发区竹行街道星怡社区网格长、新婚不久的范志龙客串起“临时奶爸”,为居家隔离的6个月婴儿代买各种婴童产品。目前,婴儿一家已经顺利解除隔离。 施佳慧

**巾帼别样红,“疫”线护河添暖色**  
社区河长带领“红娘子”志愿者守护辖区河道

“王伯伯,口罩要戴戴好,早点回家啊……”14日,港闸区龙湖佳苑社区党支部书记、居委会主任徐小燕一边说着,一边贴心地帮老人戴好口罩。不管社区防疫工作有多辛苦,还兼任社区河长的她总会到河边巡查一番,确保疫情期间河道干净整洁。

近日,天气渐渐好转,越来越多的居民按捺不住,来到东风河边的小游园内,有围坐一起家长里短的、有垃圾乱扔破坏环境的,也有拿掉口罩无视病毒的……种种不和谐的画面成了东风河边“最扎眼”的风景。徐小燕看在眼里,急在心里。

为破解难题,徐小燕想出一个主意:从宣传、管理和保洁三个方面下手,让保护河道和疫情防控双线并行。她先走家入户宣传疫情防控和环保知识,让群众在充分了解疫情防控

控注意事项、切实做好自身防护的同时,凝聚起爱河、护河的思想共识。

同时,徐小燕充分利用自身女性优势,鼓励带动了一批妇女参加志愿服务活动,组建了“红娘子”护河战“疫”志愿服务队,积极开展巡逻活动,对聚集人群、不个人防护和破坏生态环境的群众开展劝导劝返。

疫情期间更要保持河道卫生整洁。徐小燕带领“红娘子”们又对河岸周边环境进行全面清理,确保河道干净整洁,破除病毒细菌传播的温床。

多管齐下,辖区河道的环境逐渐变好了,不文明的现象也越来越少了。每天照例巡视河道的徐小燕,脸上也泛起了笑容,如同一支铿锵玫瑰,迎着风,摇曳生姿。

本报通讯员顾甦 本报记者任溢斌

连续一个月,南通新市民助力武汉防疫战——  
**行程3万公里,运送物资20余趟**

“我在南通市区一家隔离点观察,请社区放心,我们会加强自身防护……”12日上午,家住崇川区学田街道学田苑社区的新市民曾祥群正通过微信向社区汇报。

今年37岁的曾祥群是江西抚州人,1997年来通从事运输多年,已在南通扎根。这个春节,在老家简单过年之后,作为卡车司机的曾祥群已经在外漂泊了一个月,因为他有一个重要任务,为武汉运送防疫物资。“大家认为,去武汉一定有风险,但该做的工作还是要做,只要做好防护,相信不会有问题。”1月29日,曾祥群第一单满载一企业赠送的医疗物资,从上海第一时间送往雷神山医院。

在特殊时期跑长途,物资少了一点可以过得简单些,但车辆绝不能出问题。曾师傅坦言,跑了这么长时间,自己的厢式货车已经

保养3次,算下一个月已经跑了3万公里,运送各类物资20余趟。

出车途中也有让曾师傅难忘的事。2月14日车行至安徽境内出现了故障,按常规,修好至少需要三天时间,车上都是武汉当地医院急需的物资,当地维修师傅得知后,大伙加班加点寻找备用配件用时一天。车辆终于重新上路,这趟没有怎么耽搁,让他更加感动的是,维修费用全免,当地维修师傅纷纷表示:“疫情不退,我们将持续为运输车辆提供强有力后勤保障。”

这样的感动,曾祥群遇到很多次,无数坚持一线抗疫者让他看到曙光就在眼前。“希望大家保持健康的身体,珍惜与家人、朋友相处的时间。”

本报记者仇禅慧 通讯员汤建军

社区 **传真**

**民间河长植绿  
志愿优化生态**

晚报讯 11日,港闸经济开发区通燧社区巡河护河小分队的志愿者和民间河长一起在刘家圩河河畔开展补绿植绿活动。

活动参与者用实际行动为刘家圩河水岸绿化奉献自己力量,既优化生态环境,也增强居民植绿护绿、爱护河岸环境的意识。

记者任溢斌 通讯员施文娣

**十米防疫手绘  
幼儿家长点赞**

晚报讯 抗疫值班期间,港闸区小太阳幼儿园年级组长胡丽带领美术老师蒋正、石蓝等发挥专业特长,创作长达10米的全民抗“疫”宣传画。

该幼儿园位于港闸区怡园锦居内,在园长袁淑贤的组织领导下,在全面做好疫情防控宣传的同时,通过用手抄报、绘画、小视频等形式宣传疫情防控。通讯员蒋玉武

**严明工作纪律  
完成防疫任务**

晚报讯 12日,崇川区城东街道南园社区召开社干会议,进一步严明防疫期间的工作纪律。

社区党委提出,要严格遵守疫情期间值班制度,不得无故脱岗。对于单位安排的任务,不得存在抵触情绪、推诿扯皮,要及时准确地完成各项任务。通讯员袁佳佳

**党员栽培文竹  
写上廉洁寄语**

晚报讯 13日,崇川区新城桥街道启秀社区党委、监委会联合新时代文明实践点匠心民艺社开展“党员栽培文竹、廉洁寄语树清风”绿植栽培活动。

活动中,党员们在培植文竹时,还制作廉政卡片,写上廉洁寄语,把廉政意识和环保行动结合起来,让廉洁文化之花在百姓心中生根发芽。通讯员付廷锋

**开展网络直播  
宣传金融知识**

晚报讯 13日,崇川经济开发区世伦桥社区、学堂桥社区携手江苏银行城东支行、北京盈科(南通)律师事务所青年志愿者,以线上直播形式,宣传金融知识。

此次活动,通过宣讲金融知识、电信诈骗案例等环节,引导居民理性消费、保护自身财产安全。通讯员周森

**厚植绿色底蕴  
共建花园陈桥**

晚报讯 12日,港闸区陈桥街道集成村联合街道安监办开展“厚植绿色底蕴,共建花园陈桥”植树活动。

本次所种树种有桃树、无花果等,为确保新树苗栽种成活率,集成村特别邀请了专业人员在植树现场进行技术指导,确保成活。通讯员赵林林 记者任溢斌

**保障企业复工  
开展安全检查**

晚报讯 13日,崇川区城东街道郭里园社区工会组织网格员、疫情防控志愿者等,一起对辖区企业进行复工复产安全检查。

社区党委书记季贤表示,近期是企业复工复产的“高潮期”,安全生产这根弦更要绷紧,社区将加强检查和指导,确保在疫情防控的同时,保证企业顺利复产。通讯员黄海娟

**党员树立榜样  
开展网上祭扫**

晚报讯 13日,崇川经济开发区明星社区组织志愿者,入户向社区老党员演示如何使用网络祭祀平台,并详细介绍相关政策。

近日,明星社区号召社区党员发挥先锋模范作用,带头使用、推广网上祭祀,社区青年党员和居民纷纷响应,并带动身边人树立文明祭扫新风。

通讯员姚燕婷



为维护消费者权益、打造疫情期间良好的消费环境,15日,文峰街道春晖社区志愿者联合共建单位在辖区各防疫卡点及沿街商铺举行“3·15消费者权益日”宣传活动。

张叶